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ATA DA 14a SESSÀO ORDINÁRIA DO Io PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE NAZARÉ DA MATA-PE. 
EXERCÍCIO 2022. LEGISLATURA 2021-2024. Realizada em 31 de 
maio de 2022.

Na Presidência: TARCISO RODRIGUES DO NASCIMENTO 
Vice-Presidente: ADJAIR PEREIRA DA SILVA 
Secretário: MANUEL ANTONIO BERTO DA SILVA

Às 16:30 horas do dia trinta e um do mês de maio do ano de dois mil 
e vinte e dois (2022), no plenário da Casa Joaquim Nabuco, prédio sede da 
Câmara Municipal de Nazaré da Mata, sito à Rua Dantas Barreto, 1338, nesta 
cidade, foi realizada a 14a Sessão Ordinária do Io Período Legislativo da 
Câmara Municipal de Nazaré da Mata-PE. Exercício 2022. Legislatura 2021- 
2024. Na Presidência o Vereador TARCISO RODRIGUES DO NASCIMENTO, e 
estavam presentes, ainda, na sessão os seguintes Vereadores: ADJAIR 
PEREIRA DA SILVA, ANA CLÁUDIA DE ARAÚJO ALBUQUERQUE SOARES, 
DIANA LÉA DO NASCIMENTO, EDIELSON LUIZ DE FREITAS, EDINALDO 
ANTONIO DA SILVA, FÁBIO ROGÉRIO DE ANDRADE ALVES, JOSÉ EDSON 
FERREIRA, MARCILIO SEVERINO DE ANDRADE, MANUEL ANTONIO BERTO 
DA SILVA, PAULO DA SILVA, TELMA MARIA ALEXANDRE DA SILVA. 
Ausente o Vereador THIAGO HENRIQUE COSTA DE ALMEIDA. Havendo 
número legal o Senhor Presidente, em nome de DEUS, dá por aberta a sessão. 
Lido o EXPEDIENTE DO DIA constou de: PROJETO DE LEI (LEGISLATIVO) N° 
04/2022. de autoria do Vereador JOSÉ EDSON FERREIRA, Institui a Carteira de 
Identificação do Autista no Município de Nazaré da Mata, e dá outras providencias, 
que é encaminhado para parecer das Comissões Permanentes; 
REQUERIMENTOS E INDICAÇÕES DIVERSAS. Em seguida dá-se início ao 
PEQUENO EXPEDIENTE. Na tribuna a Vereadora TELMA MARIA ALEXANDRE 
DA SILVA saúda os presentes e pede pelos irmãos que estão desabrigados. 
Registra que vem aqui externar seus sentimentos, não o sentimento da Vereadora 
Telma, mas o sentimento da vereadora mãe, sempre trabalhando com 
honestidade, dedicação e seriedade. Ressalta que perdeu sua chefia por questão 
política e partidária, mas deixou portas abertas para ela. A vida é feita de ciclos, 
esse se fecha e outros se iniciam. Só tem a agradecer aos amigos Nazarenos, 
amigos de uma vida, de profissão, amigos eleitores, amigos nazarenos, pois hoje 
faz pelo povo de Nazaré da Mata e não por quem votou nela, pois faz seu
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trabalho com amor, quando se elegeu, o povo lhe elegeu para defender e falar na 
sessão as coisas erradas e mal gerida, mas não deixará de elogiar quando houve 
razão para agradecer, mas infelizmente falar a verdade para quem tudo pode é 
errado, mas maior é Deus, a humildade eleva o homem e a inveja destrói. 
Agradece ao prefeito por ter recebido as professoras da ASPROFF, agradece o 
Secretário GEAN por consertar a goteira no Irmã Guerra, mas existe várias 
escolar precisando de reparo. Registra que houve mais um acidente na entrada de 
Itaquitinga com vítimas, já pediu várias vezes a iluminação e continuará a cobrar, 
pois é preciso ter um sinalização. Faz comentários que tem muitas ruas sem 
iluminação. Registra a dificuldade de fazer oposição, pois vem sendo perseguida e 
seu nome deixou de ser Telma do Detran para ser Telma do Detran a Perseguida. 
Ressalta que sempre prestou serviços a todos de Nazaré, sempre tratou todos 
muito bem, mas não sabia que existia essa situação, mas vamos para frente, tem 
duas pessoas ao seu lado: Deus primeiramente e o povo ao seu lado que lhe elege 
e não é o prefeito e vai sempre cobrar. Registra que já está sabendo onde fica o 
ministério público federal, vai tirar uma licença prêmio e vai focar sua vida na vida 
pública, pois Deus lhe deu essa missão e está se empolgando e fará de tudo para 
seguir sua vida como vereadora, dará um tempo no Detran, mas quem precisar 
dela no Detran, tirar carteira, dá curso , dá a vida, quem precisar dela que a 
procure pois não vai sair de Nazaré, apenas vai tirar uns dias para descansar, 
gosta muito de Nazaré e estar à disposição de todos. Na tribuna a Vereadora ANA 
CLÁUDIA DE ALBUQUERQUE SOARES agradece a DEUS e evidencia o 
buraco enorme existente na Rua Sólon por falta de manilhas e o povo cobrando, e 
na semana passada o Secretário de Governo falou com ela e disse que não iria 
passar da sexta feira, pois o povo estava querendo ir para o Ministério Público, e 
evidencia que não foi feito por falta de material, não pode passar transporte 
algum, a rua esta interdita e vem aqui pedir que pelo amor de Deus o prefeito 
compre a manilha e mande fazer o serviço, não adianta praças bonitas e ruas 
esburacadas. Em seguida faz comentário sobre o vídeo mandado para CILO, 
mostrou o vídeo sobre o lixo e indaga como vai ficar nossa população e aproveita 
para pedir ao prefeito o calçamento que ligar a rua do Angu à UPE, onde os 
munícipes não podem sair de sua casa, e solicita o término do calçamento e pede 
a atenção do Prefeito para a situação do lixo, a questão do transporte e hoje é 
esse seu pedido e vem a cobrança muito grande da iluminação das ruas e 
enquanto vereadores estamos para pedir e não pode continuar da forma que 
estar. Está mandando pessoas que lhe procura para a Secretaria de Ação Social 
e dizem que não estão sendo atendidas. É impossível o que estar acontecendo
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em Nazaré, muito lixo, ruas apagadas, animais soltos, gatos subindo no mercado 
público, e ressalta a necessidade do recolhimento dos animais dentro do mercado 
público, lambendo as carnes que no outro dia vamos consumir e gatos transmite 
muitas doenças e solicita que seja providenciado esses pedidos. Na Tribuna o 
Vereador JOSÉ EDSON FERREIRA ressalta que recebeu a visita do Govenador 
do Estado que nos trouxe muito dinheiro para fazer muitas coisas na cidade e 
espera que conforme ele, ainda esse ano, seja concluída todas as obras. Também 
tivemos o aniversário de nossa cidade Nazaré da Mata, no mesmo dia teve a 
entrega do Título de Cidadão desta Casa e parabeniza toda a equipe desta Casa 
pela maneira de conduzir o trabalho da entrega do Título e por falar em Título fez 
uma indicação sobre uma pessoa muito importante para sua vida profissional que 
foi o Delega Especial, Dr. NEHEMIAS FALCÃO, Chefe da Policia Civil do Estado, 
E indicou o mesmo para receber o Título de Cidadão Nazareno e teve o privilégio 
de receber o convite do mesmo para participar da solenidade da Assembleia 
Legislativa do Estado do título que ele recebeu de Cidadão Pernambucano e 
parabeniza o dr. Nehemias Falcão, e depois das coisas boas que aconteceu na 
cidade, Deus mandou a chuva, e todos sempre reclamando da falta de chuva com 
barragens vazias, e chegou e chegou muita e em muitas áreas de Nazaré que são 
atingidas frequentemente e essas áreas não são de hoje que acomete, acontece 
de muitos e muitos anos, todos os anos a mesma coisa é esse sofrimento e tem a 
dizer ao povo de Nazaré da Mata que esse trabalho em benefício das pessoas 
carentes, que estão com necessidade financeira e passando fome e perderam 
todos os seus pertences isso não é atribuição dos Vereadores é do Governo 
Federal, Estadual e Municipal que podem fazer algo por esse povo e nós 
vereadores, pois tem pessoas que está ajudando é muitas, mas que o aconteça 
que todo o povo nazareno ajudar de alguma maneira o sofrimento não melhora 
totalmente, mas vai aliviar, e muitos setores que estão recebendo doações de 
alimentos e se vocês não quiser entrar para os órgãos que vá até os locais que 
estão essas pessoas desabrigadas e levem roupas, alimentos, agua, levem tudo, 
e uma agua mineral que se leva para uma pessoa dessa Deus protegera ainda 
mais. Na tribuna o Vereador MARCILIO SEVERINO DE ANDRADE saúda os 
presentes, agradece ao Prefeito Nino pela excelente festa que ele fez em Nazaré 
no dia do aniversário, uma festa muito bonita e linda, com policias na rua e está de 
parabéns. Dá os parabéns também pois pediu aqui há um mês para tirar um lixo e 
não foi atendido, mas está de boa, e está aqui Nado Véio e Léa e foi tirado o lixo 
na rua do Rio, e não sabe qual o problema no que pede numa pequena coisa e 
não consegue arrumar, se morrer e pedir uma pá de areia não será concedida, e
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tá de boa, mas fica chateado porque nunca falou pelas redes sociais mal do 
prefeito e não sabe qual o problema e espera que alguma pessoa fale, e 
infelizmente em Nazaré se pedi um carro e não arruma e fica chateado, pois já 
trabalhou na gestão passada e muita gente do atual prefeito já lhe procurou, e 
sempre atendeu e fica chateado pois se morrer hoje não consegue uma pá de 
areia da prefeitura, mas é vida que segue. Na tribuna EDIELSON LUIZ DE 
FREITAS saúda o vice prefeito Pereira e todos que estão nos assistindo. 
Agradece a Deus por estar aqui em mais um momento, e seu pequeno expediente 
vai ser para dá solidariedade as vítimas das últimas chuvas em Nazaré da Mata e 
na região, com mais de noventa mortes em Pernambuco, e isso nos deixa triste, 
Nazaré da Mata não teve morte, mas deixou muita gente desabrigada, a gestão 
municipal vem ajudando muito, e agradece as pessoas que se empenharam para 
ajudar as famílias atingidas no último sábado. Ressalta que não estava em Nazaré 
da Mata, mas pediu ao amigo BOSCO CAPOTEIRO para ajudar na remoção das 
pessoas e ele não apenas levou o caminhão como se dedicou, assim como 
Pedrinho da Mauriceia, Seu Mauro, que se prontificou a ajudar aquelas pessoas, 
assim como alguns comerciantes que se dispôs a ajudar o povo a retirar seus 
moveis e temos que agradecer po esse gesto, pois Nazaré da Mata é uma cidade 
pacata, mas gosta de ajudar. Ressalta que nas primeiras horas do domingo esteve 
no Costa Porto e ontem, quem mora lá sabe disso esteve, na parte da tarde e na 
parte da noite, e hoje um amigo seu de Gloria de Goitás se prontificou a doar 200 
quintinhas, e tem pessoas que infelizmente que fazer desse momento política 
dizendo que o prefeito não fez nada, enquanto isso, o companheiro Rostand 
Negromonte, nesse momento de dor deveria ajudar, ele que é assessor do 
deputado e o que o deputado trouxe para Nazaré da Mata? Mas soube dizer que a 
enchente é culpa do prefeito do município. Ressalta que o prefeito vem fazendo 
de tudo, mas é bom pegar uma rede social e dizer que a pessoa não está 
ajudando e você como ser humano, não como político, esteve no Costa Porto e 
disse que não estava como político, estava como ser humano. Faz comentário 
sobre as postagens e o quanto é dolorosa as críticas. Evidencia sua indignação a 
Rostand que chega apena para criticar, mas não chega para ajudar, cita os locais 
de abrigo, o vereador Neco com três mudanças em sua casa, e isso por ser 
humano, enquanto tem pessoas que pega a rede social só para critica, e cada 
vereador estar dando sua contribuição, e cita as ações dos vereadores, mas não 
pega a rede social para dizer o que estar faltando. Pegue a rede social Rostand 
para dizer o que os vereadores estão fazendo? Você foi derrotado nas urnas, não 
teve votos se quer para vereador, para depois trazer Alberto Feitosa para Nazaré,
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sem trazer nada para o povo. Na Tribuna o Vereador FÁBIO ROGÉRIO DE 
ANDRADE ALVES saúda os presentes e agradece o trabalho que está sendo 
feito em Nazaré. Registra que sábado, quando iniciou as chuvas, entrou em 
contato com Léo Teobaldo se colocando à disposição para ajudar. Tota do bar 
dou uma sopa, providenciou pão com EL, que É um empresário que sempre estar 
presente e todos os dias doa 500 pães da padaria Pão da Ceia; os empresários 
Pedrinho da Mauriceia, Mauro, Proscópio, e se mobilizaram para ajudar; alguns 
vereadores que lhe ajudará, e tem gente na rede social procurando saber onde 
estar o vereador. Ressalta que tudo que fez foi de coração, procurou a equipe 
frente do trabalho , que tinha equipamentos e pontos, e no sábado tinha 14 
pessoas no CRAS, e porque chegaria com um sopa sem saber onde levar. 
Ressalta que levou cesta básicas nas casa das pessoas e parabeniza o prefeito 
ao vice prefeito Pereira, ao govenador do estado que mandou pessoas para 
contenção de barreiras, profissionais qualificados, e parabeniza o Prefeito Nino e 
o Governo do Estado que junto com o Governo Federal se dispôs a mandar 
recursos para as cidade. Em seguida regista que recebeu um print com a oferta de 
empego da Agência do Trabalho e faz comentário sobre as ofertas de emprego 
oferecidas. Em seguida ressalta a festa de aniversário de Nazaré da Mata, 
evidenciando que Nazaré precisa de empresas, desapropriação de terras. Na 
Tribuna a Vereadora DIANA LÉA DO NASCIMENTO saúda os presentes e 
ressalta o sofrimento dos irmãos nazarenos, como da região. Registra a dificuldade 
que teve para chegar no seu plantão em decorrência das barreiras caindo nas 
estradas, e alguns colegas tiveram que dobrar o plantão. Em seguida faz 
comentário sobre o esforço de toda equipe da Prefeitura Municipal, dos 
Vereadores, agradece a gestão municipal por todos os esforços. Não é hora de 
fazer politicagens, é hora de se unir, e cada um fazendo sua parte, e o que é 
pouco para vocês é muito para quem perdeu tudo, casa, famílias, moveis, graças a 
deus que não houve perda de vida em Nazaré da Mata, mas temos irmão que 
estão chorando. Ressalta que não se pode culpar o prefeito por fenômeno da 
natureza e hoje mandou seu marido arrancar as macaxeiras para repassar para 
Sibia distribuir com o povo, ligou para seu Deputado pedindo ajuda para o povo, 
Simone Santana e Douckas Cintra pedindo uma cesta básica, pois quem não tem 
nada um pacote de fubá é muito e quem estar apontado e cobrando não ajuda 
em nada, muitas vezes um vereador não está lá, mas estar na retaguarda, 
contribuindo de outra forma. Registra que precisamos nos unir e nos ajudar. Na 
tribuna o Vereador PAULO DA SILVA saúda o vice prefeito Pereira, e os 
presentes e evidencia sua sensibilidade em assistir as postagem na rede social, e
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fica triste, e não foi por que não aguenta ver o sofrimento, pois já passou por isso, 
com agua dentro de sua casa, mas Deus sabe de sua ação social e admira o 
Prefeito Nino e parabeniza Nino pela sensibilidade e sentimento que tem com as 
pessoas, e nesses últimos dias chorou várias vezes com os vídeos. Ressalta que 
o povo do beira rio já foram indenizados e volta a construir novamente, e a 
questão da Vila Madalena que está construída em área errada, e o culpado e a 
Caixa Econômica Federal, e ali é a margem do Rio, e foi construída em local 
errado, muita gente critica o prefeito, e não ver motivo para criticar o prefeito por 
um fenômeno da natureza. E ao invés de colaborar com a gestão e parabeniza o 
dono da padaria do Sertãozinho um coração nobre, parabeniza em nome de 
Carlinho do óleo. Em seguida o Senhor Presidente determina que seja respeitado 
um minuto de silêncio pelas vitimas das chuvas. Após respeitado o minuto de 
silencio. Em seguida dá-se início à ORDEM DO DIA. Em discussão única o 
REQUERIMENTO N° 23/2022, de autoria do Vereador JOSÉ EDSON 
FERREIRA, solicitando da municipalidade a implantação do Piso Salarial de Toda 
a Classe da ENFERMAGEM no âmbito do município de Nazaré da Mata, 
compreendendo os Técnicos de Enfermagem, Auxiliares de Enfermagens e 
Enfermeiros contratados e efetivos das Unidades de Saúde do Município. Que 
após justificativa oral do autor da proposição e do debate do Plenário é aprovado 
de modo unânime. Em discussão única o REQUERIMENTO N° 24/2022, de 
autoria do _Vereador FÁBIO ROGÉRIO DE ANDRADE ALVES, solicitando da 
municipalidade o aperfeiçoamento do pagamento do Tributo: Imposto Predial e 
Territorial Urbano-IPTU, através do lançamento anual com parcelamento em 10 
(dez) quotas anuais, de janeiro à outubro de cada exercício. Que após justificativa 
oral do autor da proposição e do debate do Plenário é aprovado de modo unânime. 
Em discussão única o REQUERIMENTO N° 24/2022, der autoria da Vereadora 
TELMA MARIA ALEXANDRE DA SILVA, solicitando da administração municipal o 
cancelamento dos eventos juninos de 2022. Que após justificativa oral da autora 
da proposição e do debate do Plenário é aprovado de modo unânime. Em 
discussão única o REQUERIMENTO N° 25/2022, de autoria da_Vereadora ANA 
CLÁUDIA DE ARAÚJO ALBUQUERQUE SOARES, solicitando da Secretária de 
Saúde, Vera Dantas, gestões administrativas junto ao HEMOPE, no sentido de 
implementar CAMPANHA DE DOAÇÃO DE SANGUE em nossa cidade. Que após 
justificativa oral da autora da proposição e do debate do Plenário é aprovado de 
modo unânime. Em discussão única a INDICAÇÃO N° 63/2022, de autoria da 
Vereadora TELMA MARIA ALEXANDRE DA SILVA, sugerindo à municipalidade 
providenciar a capinação e humanização da área adjacente ao OBELISCO, marco
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histórico de nossa cidade. Que após justificativa oral do autor da proposição e do 
debate do Plenário é aprovado de modo unânime. Em discussão única a 
INDICAÇÃO N° 64/2022, de autoria da Vereadora ANA CLÁUDIA DE ARAÚJO 
ALBUQUERQUE SOARES, sugerindo à municipalidade obras de requalificação e 
pintura da Creche Municipal. Que após justificativa oral da autora da proposição e 
do debate do Plenário é aprovado de modo unânime. Em discussão única a 
INDICAÇÃO N° 65/2022, de autoria da Vereadora ANA CLÁUDIA DE ARAÚJO 
ALBUQUERQUE SOARES, sugerindo à municipalidade a construção de 
CRECHESW EM TEMPO INTEGRAL nos bairros de nossa cidade. Que após 
justificativa oral do autor da proposição e do debate do Plenário é aprovado de 
modo unânime. Em discussão única a INDICAÇÃO N° 66/2022. de autoria da 
Vereadora ANA CLÁUDIA DE ARAÚJO ALBUQUERQUE SOARES, sugerindo à 
municipalidade construção de ABRIGOS RODOVIÁRIOS nas comunidades rurais 
de Camarazal, Lagoa, Teimoso e Lagoa do Ramo. Que após justificativa oral do 
autor da proposição e do debate do Plenário é aprovado de modo unânime. Em 
discussão única o INDICAÇÃO N° 67/2022. de autoria da Vereadora TELMA 
MARIA ALEXANDRE DA SILVA, sugerindo à municipalidade providenciar o 
podamento das arvores da Praça localizado em frente ao Batalhão do 2o BPM/PE. 
Que após justificativa oral do autor da proposição e do debate do Plenário é 
aprovado de modo unânime. Em discussão única a INDICAÇÃO N° 68/2022. de 
autoria do _Vereador FÁBIO ROGÉRIO DE ANDRADE ALVES, sugerindo à 
municipalidade obras de reforma e requalificação da Praça Herculano Bandeira, 
popular PRAÇA DO FREVO, nesta cidade. Que após justificativa oral do autor da 
proposição e do debate do Plenário é aprovado de modo unânime. Em discussão 
única a INDICAÇÃO N° 69/2022. de autoria da Vereadora DIANA LÉA DO 
NASCIMENTO, sugerindo à municipalidade a instalação de Refletores na Rua “A” 
do Loteamento Eugênio Bandeira, nesta cidade. Que após justificativa oral do 
autor da proposição e do debate do Plenário é aprovado de modo unânime. Em 
discussão única a INDICAÇÃO N° 70/2022, de autoria da Vereadora DIANA 
LÉA DO NASCIMENTO, sugerindo à municipalidade providenciar, em caráter de 
urgência, com a coleta do Lixo da Rua Francisco Lapenda (Rua do Rio). Que após 
justificativa oral do autor da proposição e do debate do Plenário é aprovado de 
modo unânime. Em discussão única a INDICAÇÃO N° 71/2022, de autoria do 
Vereador ADJAIR PEREIRA DA SILVA, sugerindo à municipalidade a 
pavimentação da Rua Agamenon Magalhães, bairro do Sertãozinho, nesta cidade. 
Que após justificativa oral do autor da proposição e do debate do Plenário é 
aprovado de modo unânime. Em discussão única a INDICAÇÃO N° 72/2022, de
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autoria do_Vereador ADJAIR PEREIRA DA SILVA, sugerindo à municipalidade a 
pavimentação da Travessa Anísio de Freitas,, bairro do Centro, nesta cidade. Que 
após justificativa oral do autor da proposição e do debate do Plenário é aprovado 
de modo unânime. Eu, Altair Marcolino da Silva, Assessor L e g i l a v r e i  e digitei 
a presente Ata, que vai assinada por mim e por quem de direito.


